



Strait news

海峡都市报

福建日报报业集团主办 海峡都市报社出版 今日8版
邮发代号33-28 国内统一连续出版物号CN 35-0059

报料:智慧海都 95060

2022年11月14日 星期一 农历十月廿一

智慧海都

尹力主持全省领导干部会议，陈希宣布中央决定 周祖翼任福建省委书记

据福建日报 11月13日，福建省召开全省领导干部会议，中共中央政治局委员尹力主持会议并讲话。中央组织部部长陈希出席会议并宣布中央决定：尹力同志不再兼任福建省委书记、常委、委员职务，周祖翼同志任福建省委委员、常委、书记。省委书记周祖翼出席会议并讲话。省委副书记、省长赵龙在会上发言。省政协主席崔玉英，中央组织部部务委员兼干部二局局长张光军出席会议。

尹力：我将始终关注福建、关心福建、祝福福建，为福建发展继续贡献自己的力量

尹力在讲话中表示，完全拥护、坚决服从中央决定。中央决定周祖翼同志任福建省委书记，充分体现了习近平总书记和党中央对福建工作、对福建领导班子建设的高度重视。周祖翼同志政治坚定，忠诚党的事业，大局观念强，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致；政策理论水平高，事业心责任感强，具有丰富的领导经验和领导能力；工作思路清晰，视野开阔，开拓创新意识强；为人正派，作风务实，处事稳健，待人诚恳。周祖翼同志一定能够团结带领全省上下把福建的各项工作做得更好。

尹力说，福建是我国东南沿海重要省份。近现代史上，福建是我国最早对外通商地之一；革命战争时期，福建是中国工农红军的重要创建地；新中国建立后，福建是祖国统一的海防前线并作出了重要贡献；改革开放以来，福建是我国经济社会快速发展的重要省份之一。福建是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地，习近平总书记曾在这里工作17年半。党的十八大以来，习近平总书记高度重视和亲切关怀福建工作，多次作出重要讲话重要指示，为福建发展指明了前进方向、注入了强大动力、提供了根本遵循。两年来，我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，扎实贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神和党中央决策部署，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央

保持高度一致。两年来，我们立足新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，高效统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，全省疫情形势总体可控，经济社会发展稳中有进、稳中向好，全省人民群众获得感幸福感安全感不断增强。积极探索海峡两岸融合发展新路，着力打造台胞台企登陆的第一家园，对全国发展大局作出了应有贡献。两年来，我们弘扬伟大建党精神，用好福建红色资源，推进党的建设和全面从严治党，各级党组织和广大党员干部凝聚力战斗力创造力不断增强，风清气正良好政治生态不断巩固提升。近年来福建发展取得的新成绩，体现了新时代党和国家十年伟大变革、过去五年工作成就，是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果，是历届省领导班子一任接着一任干、全省各族人民团结奋斗的结果，是我们一道拼出来、干出来、奋斗出来的。我在福建度过了人生中一段难忘的时光，是幸运的、愉快的，对福建和全省父老乡亲的感情是真挚的、长久的。我将始终关注福建、关心福建、祝福福建，为福建发展继续贡献自己的力量。

尹力说，当前，全省上下正深入学习宣传贯彻党的二十大精神。新时代新征程，福建发展使命更加光荣、责任更加重大、前景更为广阔。相信以周祖翼同志为班长的福建省委班子，一定会把全省人民对习近平总书记的深厚爱戴之情转化为强大发展动力，全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的重要要求，团结带领全省干部群众，推动福建工作不断取得新成效。



11月13日，尹力同志和周祖翼同志在全省领导干部会议上（福建日报/图）

周祖翼：从今天开始，福建就是我的新家乡，我就是新的福建人

周祖翼在讲话中表示，完全拥护中央决定，坚决服从组织安排。以习近平同志为核心的党中央决定我到福建工作，是对我的信任和厚爱。我深感责任重大、使命光荣。福建自然山川秀美、人文底蕴深厚，是红色圣地、绿色宝地、发展高地、两岸福地。两年来，以尹力同志为班长的省委班子，团结带领全省干部群众，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻落实习近平总书记对福建工作的重要讲话重要指示精神，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，积极服务和融入新发展格局，全方位推进高质量发展，各项事业都取得新的重大成就。尹力同

志为福建发展倾注了大量心血，付出了巨大辛劳，作出了重要贡献。真诚希望尹力同志继续关心、继续支持福建发展。

周祖翼说，福建是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地。习近平总书记曾在这工作17年半，为福建改革开放和现代化事业作出一系列理论创新和实践探索，对福建的山山水水和父老乡亲充满深厚感情。我坚信，按照习近平总书记的重要讲话重要指示精神坚定不移走下去，福建的明天一定会更加美好。当前和今后一个时期的首要政治任务和全部工作重心，是深入学习宣传贯彻党的二十大精神，引导广

大干部群众把思想和行动统一到党的二十大精神上来，推动在八闽大地落地生根、结出丰硕成果。要坚持知行合一，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，忠诚践行“两个维护”，坚决贯彻落实党中央决策部署，扎扎实实把习近平总书记为福建擘画的美好蓝图变成现实。

要秉承实干作风，着力实现高质量发展，在中国式现代化中彰显福建担当、展现福建作为。要坚守初心使命，坚持尽力而为、量力而行，循序渐进、久久为功，扎实推进共同富裕。要弘扬斗争精神，纵深推进全面从严治党，持续巩固发展福建良好政治生态。我将紧密团结

省委班子成员，紧紧依靠全省干部群众，全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神，全方位推进高质量发展超越，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章。

周祖翼说，从今天开始，福建就是我的新家乡，我就是新的福建人。我将始终牢记习近平总书记嘱托，深入学习宣传贯彻党的二十大精神，自觉践行“三个务必”，以“功成不必在我”的胸怀和“功成必定有我”的担当，全身心融入福建，倾全力奉献福建，以实际行动交出一份合格答卷，决不辜负党中央的重托，决不辜负全省人民的期望。

福州初步实现社会面动态清零

截至13日下午，有38个高风险区降为低风险区，200个中风险区取消 A02

世界文学杂志《渐近线》首登福建作家散文 A08

我省两位教授获中国青年科技奖 A02